

Irakul nu vrea un alt război

Președintele irakian Barham Saleh a declarat miercuri la Londra că nu dorește ca țara sa să fie 'antrenată' într-un nou conflict în Orientul Mijlociu și să sufere din cauza tensiunilor între vecinul său iranian și SUA, potrivit France Presse. 'Am avut patru decenii de probleme. Nu ne dorim să ne regăsim antrenați într-un alt război', a spus președintele irakian într-un discurs rostit la think tank-ul Chatham House din Londra, în cadrul vizitei pe care o efectuează în Regatul Unit.

Irakul a suferit timp de aproape 40 de ani o succesiune de conflicte, un deceniu de embargo internațional, o invazie americană și, mai recent, trei ani de ocupație jihadistă. În timp ce tensiunile s-au acutizat deosebit de mult între Washington și Teheran, Barham Saleh refuză ca țara sa să servească drept 'câmp de bătaie prin procură'. 'Noi cerem tuturor să se calmeze (...) Nu ne putem permite un alt război', a subliniat el. 'Este în interesul țării noastre să întrețină relații bune cu Iranul', a declarat președintele

irakian, adăugând că, în același timp, 'Statele Unite sunt un partener foarte important pentru Irak'. 'Nu vrem să fim victime ale unui conflict în Orientul Mijlociu. Nu am terminat încă ultimul război' împotriva terorismului, a



avertizat Saleh. Chiar dacă țara sa s-a declarat învingătoare împotriva jihadiștilor din gruparea Statul Islamic, președintele irakian a atenționat că succesul nu este definitiv.

El a subliniat că, dacă 'lucrurile se îmbunătățesc în Irak', prioritatea Bagdadului este 'stabilitatea' țării.

Președintele Saleh a avut o întâlnire marți cu premierul britanic Theresa May, care a declarat că este dispusă să 'furnizeze un sprijin suplimentar forțelor de securitate irakiene și celor ale peshmerga (luptătorii kurzi)' împotriva amenințării reprezentate de Statul Islamic, potrivit unui purtător de cuvânt al Downing Street.

Cea mai mare captură de droguri din Europa

Poliția olandeză a anunțat miercuri că a confiscat 2,5 tone de metamfetamină, aceasta fiind cea mai mare captură de droguri până în prezent în Europa, estimată la o valoare de stradă de „sute de milioane de euro”. Purtătorul de cuvânt al poliției, Thomas Aling, a indicat că nu au fost întreprinse încă nici un fel de arestări în acest caz. „Suntem pe urmele lor”, a declarat Aling, referindu-se la proprietarii drogurilor confiscate, despre care a afirmat că erau destinate exportului, posibil pentru Europa de Est. Polițiștii au depistat drogurile în timp ce inspectau o clădire de birouri în cadrul unei anchete în curs, potrivit unui comunicat. Ei au descoperit o încăpere ascunsă unde se aflau drogurile, ambalate în pachete sub forma unor cărămizi și depozitate într-un mare număr de pungă de plastic pentru cumpărături. Ulterior, poliția a descoperit și un depozit în orașul Utrecht cu 17.000 de litri de substanțe chimice folosite în procesarea cocainei sau producerea altor droguri sintetice. Potrivit poliției, drogurile au fost distruse.

„Va fi pusă în executare imediat”



După 42 de ani, pedeapsa cu moartea reinstaurată în această țară

Președintele srilankez, Maithripala Sirisena, a anunțat miercuri că a semnat sentințele la moarte pentru patru deținuți condamnați pentru trafic de droguri, decizie ce pune capăt unui moratoriu de 42 de ani, transmite EFE. "Am semnat pedeapsa cu moartea pentru patru condamnați. Va fi pusă în executare imediat, deja am decis și data", a spus Sirisena, în cadrul unei întâlniri cu presa. "Cei patru sunt condamnați în legătură cu drogurile", a adăugat el. Sirisena a spus în mai multe rânduri că va pune în aplicare executarea deținuților condamnați pentru delictul legate de droguri ca parte a intensificării luptei sale contra narcotraficului din Sri Lanka. De aceea, la începutul anului, a fost inițiat un proces larg de angajare a unui călău, post vacant de mai mulți ani. În

ciuda faptului că s-au prezentat o sută de candidați, autoritățile nu au ales încă pe cineva. La rândul său, comisarul pentru penitenciare, T.M Thennakoon, a declarat pentru EFE că nu a fost informat cu privire la detaliile deciziei privind execuțiile. "Încă nu am fost informați de nicio decizie", a spus acesta.

Dacă aceste execuții vor avea loc, Sri Lanka va pune capăt unui moratoriu de 42 de ani în această privință. Guvernul srilankez a votat pentru menținerea moratoriului la cea de-a 73-a Adunare Generală a Națiunilor Unite, din decembrie 2018.

Activistul și secretarul general al Amnesty International (AI), Kumi Naidoo, a cerut miercuri, într-un mesaj video, președintelui Sirisena să stopeze planurile sale de aplicare a pedepsei capitale în cazul celor patru

condamnați. "Mă adresez dumneavoastră cu scopul de a pleda pentru viața acestor persoane care vor fi executate imediat în Sri Lanka dacă veți reînvia pedeapsa capitală", a arătat activistul sud-african, care a amintit că ultima execuție în statul insular a avut loc atunci când actualul președinte avea doar 24 de ani.

Într-un comunicat difuzat marți de AI, este exprimată de asemenea îngrijorarea pentru opacitatea care învâluie această decizie, despre care nu se cunosc nici detalii, nici data. Pedeapsa capitală continuă să fie în vigoare în insulă pentru delictul precum înalta trădare, asasinat și trafic de droguri, însă ultima autorizație prezidențială de punere în aplicare a condamnării a fost dată în 1976, în practică măsura fiind comutată în închisoare pe viață.

Un eventual Brexit este o decizie unilaterală a Londrei

O eventuală ieșire a Regatului Unit din Uniunea Europeană fără acord este o decizie care va trebui să îi revină doar Londrei, nu Uniunii Europene, a declarat miercuri premierul irlandez Leo Varadkar, potrivit Reuters. "Întotdeauna depinde de Regatul Unit să revoce articolul 50 (al Tratatului de la Lisabona) sau să caute o prelungire în vederea organizării unui al doilea referendum, dacă britanicii decid să aibă unul. Un Brexit fără acord va fi mereu o alegere britanică", a spus Varadkar în fața presei.

În urmă cu zece zile, șeful executivului de la Dublin a opinat că un acord privind Brexitul fără clauza



asa-numitei 'plase de siguranță' referitoare la Irlanda de Nord este la fel de periculos pentru Irlanda cum

este un Brexit fără niciun acord. Potrivit lui Leo Varadkar, Uniunea Europeană nu va permite să se renunțe la 'plasa de siguranță'. Mai mulți candidați la conducerea Partidului Conservator britanic, după ce premierul Theresa May și-a anunțat la 7 iunie demisia, au cerut ca respectiva clauză, ce are ca scop evitarea introducerii controalelor frontaliere post-Brexit între Republica Irlanda și provincia britanică Irlanda de Nord, să fie schimbată sau chiar scoasă total din acordul de retragere semnat de Londra și Uniunea Europeană. Acest document a fost respins deja de trei ori de parlamentul britanic.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267